ANropuTMbl MOUCKa NYTU

OT noucka B LUMPUHY A0 A*



[ padbl: OCHOBbI

» [pad — MHOXXeCTBO BEPLLUUH N pebep.

Pebpa coeanHaoT mexagy cobou
BEPLUNHBI.
* [padpbl ObIBaAOT pasHbIe:

1. HeopueHTnpoBaHHbIE N OPUEHTUPOBAHHbIE
2. Bs3BelleHHble N HEB3BELLEHHbIE.



[ pa®bl: NpUMepPL

HeopueHTMpOBaHHbLIN
HeB3BeLUEeHHbIN

OpuneHTUpoBaHHbIU
B3BELUEHHbIN




[ padbl B Urpax

TannoBas ceTka(tile map, grid)




[ padbl B Urpax

[TonuroHanbHaga kapTta(polygonal map)
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[ padbl B Urpax

HaBuraymoHHasa ceTka(navigation mesh)
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[ padbl B Urpax

[Touemy TannoBagqa ceTka aTo rpadp?




[ToncKk KpaTtyauwiero nyTu:
RANAUA
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EcTb BepLunHa Havana nyT1 n BepLimHa KoHua nytun. Hy>XHo HanTu
KpaTtyaninm NyTb OT Ha4asra 4o KoHua.



[Tonck KpaTtyanLuero nyTu: obime
NPUHLUMMNbI

 PasbuBaem KneTkn Ha ABa TuUna: NnoceLleHHbIe U
HErNnocCeLweHHbIe.
e [locTeneHHO NoceLwaeM KIreTKu.

* I3Ha4yanbHO TONbLKO CTapTOBaAA KIieTKa rnoceLleHa.



[Tonck KpaTtyanwiero nytn: o63op

* [lonck B lunpuHy(breadth-first search)

 Anroputm LeunkcTpbl(Dijkstra's algorithm)

* [lonck nepsoro Hamny4ywlero(best-first
search)

* A*(A star)




[TOUCK B LUMPUHY: naes

« PaBHOMEpPHO BO BCE CTOPOHbLI paclUnpaeTcsa paguyc
obxoaa.

* [locelleHHble BEPLLUMHBLI XPaHATCA B ovepegun(queue).

« 3akaHumBaewMm, Korga ovyepenb nycra(n3HayanbHO B
ovyepeamn HaxoguTca cTapToBas KneTka).



[TOUCK B LUMPUHY: OEMO
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[TOUCK B LUMPUHY: OEMO
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[TOUCK B LUMPUHY: OEMO
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[ounck B LUMPKHY: AeMO




[TonUCK B LUMPUHY: KOO

[1pocTenwinm BapmaHT(MHUUManusauyms)

frontier = Queue ()
frontier.put(start)
visited = {}
visited[start] = True



[TonUCK B LUMPUHY: KOO
[1pocTenwinm BapmaHT(anropntm)

while not frontier.empty() :
current = frontier.get()
for next in graph.neighbors (current) :
if next not in visited:
frontier.put (next)

visited[next] = True



[TonUCK B LUMPUHY: KOO

UTo0Obl y3HaTb, OTKyAa Npuwnn(MHuumanmsaums)

frontier = Queue ()

frontier.put(start)
came from = {}
came from[start] = None



[TonUCK B LUMPUHY: KOO
UToObI y3HaTb, OTKYAda NPULLIK (anroputm)

while not frontier.empty() :
current = frontier.get()
for next in graph.neighbors (current) :
if next not in came from:
frontier.put (next)

came from[next] = current
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[TonUCK B LUMPUHY: KOO

UToObI y3HATb KOM-BO LWWAros (MHUUManmM3auus)

frontier = Queue ()
frontier.put(start)
distance = {}
distance[start] = 0



[TonUCK B LUMPUHY: KOO
UToObI y3HATb KOM-BO LWaros(anropuTtm)

while not frontier.empty() :
current = frontier.get()
for next in graph.neighbors (current) :
if next not in distance:
frontier.put (next)
distance[next] = distance[current] + 1






[TOUCK B LUMPUHY: use cases

« OTMEeTUTb BCe [JOCTUXUMbIE BEPLUMHbI U3 [OAHHON
BEPLUMHbI

« Hantu nytn v pacctosHna OO0 BCEX BepPLUMH U3 OAHHOW
BEPLWNHbI(MPOCMOTPETL, YTO HaxoOuTca pPsSaoM C
repoem/MOHCTPOM)



[TonCK B LUMPUHY: OrpaHNYeHns
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Anroputm eunkcTpbl: naes

* ccneayem BepLUNHbI HE PABHOMEPHO, @ OPUEHTUPYSACH
Ha pacCcTosiHMe 0 Havyamna noucka

* [locewleHHble BEPLUMHbI XPaHATCS B o4Yepean cC
NpUopuUTETOM(mMin priority queue) — YeM MeHblUe
paccTosAHMe A0 BEPLUUHbI, TEM borbLue ee npuopuTteT. T.
€. TEM paHblLe 3Ta BepLInHa byaeT nccnegoBaHa.




Anroputm enkcTtpbl: 4emMo




Anroputm enkcTtpbl: 4emMo




Anroputm enkcTtpbl: 4emMo
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Anroputm enkcTtpbl: 4emMo
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Anropuntm LlenkcTpsbl: koA

frontier = PriorityQueue ()
frontier.put(start, 0)

came from = {}

cost so far = {}

came from[start] = None

cost so far[start] = 0



Anropuntm LlenkcTpsbl: koA

while not frontier.empty() :

current = frontier.get()

for next in graph.neighbors (current):
new cost = cost so far[current] + graph.cost(current, next)
if next not in cost so far or new cost < cost so far[next]:
cost so far[next] = new_cost
frontier.put(next, new cost)

came from[next] = current



Anropnutm LenkcTpbl: use cases

* Hantu kpatyanwinim nyTb OT OQHON BEPLUMHbLI 4O MHOMMX
OpYrux BEPLLUMH BO B3BELLEHHOM rpade

« Korga HeT 3HaHuA 06 oblien cTpykTtype rpada. T. e. Mbl
obnagaemMm nuwb JrokanbHoOM WHdopmaunen o rpade
(BONIN3U KaXKOoW KNETKN)



Anropntm lenkcTpsbl : orpaHn4YeHns
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Ecnu HY>XHO HaNTN nyTb A0 €JNHCTBEHHOM BEPLLUUHBbI, nCcnenyetTca CIIMKoM MHOro
KIeToK



[ToncK nepBOro Hanny4Luero:
noes

* Vccnenyem BepLUMHbI, OPUEHTUPYACH Ha paccTosiHUe 0

Lenu

* Mcnonb3yem 3BpUCTUKY(heuristic)




[ToncK nepBOro Hanny4Luero:
OemMo



[ToncK nepBoOro HamnyJLlero:
Oemo

"



[ToncK nepBoOro HamnyJLlero:
Oemo



[ToncK nepBOro Hanny4Luero:
OemMo
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[ToncK nepBOro Hanny4Luero:
ko[

frontier = PriorityQueue ()
frontier.put(start, 0)
came from = {}

came from[start] = None



[ToncK nepBOro Hanny4Luero:
ko[

while not frontier.empty() :
current = frontier.get()

for next in graph.neighbors (current):
new cost = cost so far[current] + graph.cost(current, next)
if next not in came_ from:

priority = heuristic(goal, next)

frontier.put (next, priority)

came from[next] = current



[TonCK NepBOro HaUny4Llero: use cases

e BbICTPO HaUTK KpaTyanwmm NyTb OT OQHOWU BEPLUMHBLI O0
OpPYroun, Korga HeT NpenaTcTBumn



[Tonck nepBoro Haury4wero: orpaHn4eHn4A

Kpatyanwmn nyts He
HanaeH



A*: npes

* ccneayem BepLUNHbI HE PABHOMEPHO, @ OPUEHTUPYSACH
Ha pacCTOsSAHME A0 Havana nowucka...

* 1 Ha paccTosiHe Ao uenu. T.e. ncnonb3yem 3BpPUCTUKY.

« CouyeTaHune anroputma lenkcTpbl U Noncka nepBoro
Hauny4liero.






A*: KoA

frontier = PriorityQueue ()
frontier.put(start, 0)
came from = {}

cost so far = {}

came from[start] = None
cost so far[start] = 0



A*: KoA

while not frontier.empty() :

current = frontier.get()

for next in graph.neighbors (current) :

new cost = cost so far[current] + graph.cost(current, next)

if next not in cost so far or new cost < cost so far[next]:
cost so far[next] = new cost
priority = new cost + heuristic(goal, next)
frontier.put(next, priority)

came from[next] = current



A*: use cases

e BbICTPO HaUTK KpaTyanwmm NyTb OT OQHOWU BEPLUMHBLI O0
OpYroun, faxe ecnu ectb NPenAaTCcTBUA



A*: 3BPUCTUKU

« OBpuUCTUKM ObIBalOT pasHble. OT BbIbOpa 3BPUCTUKN 3aBUCUT
KOPPEKTHOCTb anropuTma u ero bbicTpoTa.

MaHXx3TOHHOBCKOE
paccTosAHmne



A*: 3BPUCTUKU

[lnaroHanbHoe
paccTosiHue




A*: 3BPUCTUKU

|
.

EBknnaoso
pacCcTosiHMe




Cnacub



